

财政部、应急管理部再次预拨3.5亿元资金支持京津冀等地及东北地区防汛救灾工作

针对京津冀等地及东北地区严重暴雨洪涝灾害,8月6日,财政部、应急管理部再次紧急预拨3.5亿元中央自然灾害救灾资金,支持京津冀等地及黑龙江、吉林7省

(市)做好防汛救灾工作,用于排除险、应急抢险救援和受灾群众救助,重点做好搜救转移安置受灾人员、开展次生灾害隐患排查和应急整治、倒损民房修复等工作。

加上此前已预拨上述地区的1.7亿元资金,中央财政共已预拨上述地区5.2亿元中央自然灾害救灾资金。财政部要求

各省省级财政部门及时下拨中央财政补助资金,切实加强资金监管,充分发挥资金效益,把保障人民群众生命财产安全放在第一位,最大限度减少人员伤亡和财产损失。

据新华社

国家防办、应急管理部部署重点地区防汛救灾工作

国家防总办公室、应急管理部8月5日滚动组织防汛防台风专题视频会议调度,与中国气象局、水利部、自然资源部会商研判华北、东北暴雨洪涝灾害和今年第6号台风“卡努”发展趋势,视频连线天津、吉林、黑龙江、河北等省份防办,部署重点地区防汛救灾工作。

会商指出,当前仍处于“七下八上”防汛关键期,台风暴雨洪涝形势仍有很大不确定性,要客观清醒地认识当前防汛工作的严峻形势,坚决打好防汛救灾这场硬仗;要全力组织抢险救灾,尽快营救被困和失联人员;要尽快打通断联村落通信,抓紧抢修抢通水毁道路、电力等基础设施;要密切

监测雨情水情变化,科学调度防洪工程。

目前,国家防总对天津、河北维持防汛二级应急响应,对北京、吉林、黑龙江维持防汛三级应急响应。国家防总、国家减灾委派出的10个防汛救灾工作组,在北京、河北、天津、吉林、黑龙江等地协助指导地方开展防汛救灾工作。

此外,应急管理部调派国家消防救援队伍、国家专业救援队赶赴重灾区,全力支援当地抢险救灾工作。其中,针对河北涿州灾情,调派山东消防救援总队跨区域增援,截至5日16时,共执行抗洪抢险任务67起,营救疏散遇险被困群众1098人,累计排水31.7万立方米。

据新华社

14支红十字救援队已成功转移涿州受灾群众1475名

新华社北京8月6日电 记者6日从中国红十字会总会获悉,河北省涿州市暴雨洪涝灾情发生后,中国红十字会迅速行动,调集红十字救援队驰援灾区,搜救转移受灾群众。截至5日22时,14支红十字救援队的200余名救援人员在涿州受灾地区

共转移1475名受灾群众。

据悉,8月1日,中国红十字会总会针对河北洪涝灾情启动四级应急响应,并向受灾地区调拨单帐篷、折叠床、棉被、赈济家庭包等7700件(套)物资,并安排资金2000万元,用于支持京津冀受灾群众生活安置

和生产生活恢复。3日,根据灾区需求,中国红十字会总会向涿州灾区追加5260件(套)物资。根据工作部署,中国红十字基金会积极动员人道资源援助涿州,截至目前共支持涿州市款物总价值251.78万元。

8月5日,搜救转移任务已经接近尾声,红十字救援队开始投入消杀工作。当日下午,中国红十字会总会赴河北工作组组织50多名救援队队员,在涿州市主干道范阳中路开展消杀,共消杀街道、居民区、商业街14000平方米,在学校、社区排灌

3000立方米。

上半年新增减税降费及退税缓费9279亿元 中小微企业享受税收优惠5766亿元 占比达62%

国家税务总局近期公布数据显示,今年上半年,全国新增减税降费及退税缓费9279亿元。税收优惠和改革举措进一步推动经济恢复向好。

上半年,月销售额10万元以下的小规模纳税人免征增值税政策新增减税2148亿元,小规模纳税人征收率由3%降至1%政策新增减税822亿元,小型微利企业减征所得税政策新增减税793亿元,继续实施阶段性降低失业保险费率政策新增降费787亿元。

分行业看,制造业及与之相关的批发零售业占比最高,累计新增减税降费及退

税缓费3818亿元,占比41%。“制造业大规模减税意义重大,不但通过减轻税收负担助力制造业发展,同时还会带动与制造业相关联的上下游产业链,全面促进消费与投资,有力推动经济复苏。”北京国家会计学院学术委员会主任李旭红表示。

分企业规模看,中小微企业受益最明显,上半年新增减税降费及退税缓费5766亿元,占比62%。包括小微企业和个体工商户在内的民营经济纳税人缴费人新增减税降费及退税缓费7049亿元,占比76%,是政策惠及的主体。

为确保税费优惠政策落准落细,税务

部门依托电子税务局精准推送优惠政策2.29亿户次,推动“政策找人”“送政策上门”。在7月份已提前享受研发费用加计扣除优惠的企业中,民营企业户数占比达94.3%,金额占比达76.6%。

今年以来,税务部门已分4批次推出81项便民办税缴费服务举措。“如对‘企业财务会计制度’等11项证明材料采用查阅复用措施,减少资料重复报送。”国家税务总局纳税服务司司长沈新国介绍。

税务部门还创新推出税务与金融部门“税银互动”举措,帮助全国小微企业获得银行贷款498万笔,贷款金额超1.45万亿

元,同比增长41%。

“税务部门持续推进不折不扣执行好面向中小微企业和个体工商户等经营主体的税费支持政策,确保政策红利直达快享。”沈新国介绍,比如全面梳理涉企税费优惠政策,编制完善小微企业和个体工商户税费优惠政策清单,帮助纳税人缴费人便利掌握、精准适用政策。同时,健全税费优惠政策“免申即享”机制,对小规模纳税人减免增值税、小型微利企业和个体工商户所得税优惠等,加大自主申报、自行享受的落实力度并不断拓展范围。

据新华社、《经济日报》

教育部派出工作组赴多地开展专项检查 严查高校毕业生就业数据弄虚作假

记者8月4日从教育部获悉,教育部高度重视高校毕业生就业数据监测工作,近日派出工作组赴多地开展专项检查,严查就业数据弄虚作假。

据介绍,教育部工作组通过检查就业数据自查清单、核对自查报告、抽查

相关就业佐证材料,结合有关问题举报线索和存疑信息逐一开展调查核实和现场约谈,对高校规范开展毕业去向登记监测、严防就业数据弄虚作假等情况开展了针对性核查。对核查发现的问题,要求地方和高校立查立改、及时纠

正;对经核实存在虚假签约、虚假证明等违规行为的,责成有关部门依规依纪严肃处理,并追究相关高校和人员责任,切实维护高校毕业生就业合法权益。

同时,教育部和各省省级高校毕业生

就业主管部门已开通监督举报电话和邮箱,接受就业违规问题举报。教育部将继续督促各地各高校严格落实就业监测工作要求,实事求是、规范有序推进就业工作,严防就业数据失真。

据新华社